
 
                     

 
 
 

6 Ιουλίου  2026 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  
 

Α Ν Α Φ Ο Ρ Α 
Προς την Υπουργό Παιδείας 

 

Θέμα: «Άμεση ίδρυση και στελέχωση Δομή Ειδικής Αγωγής Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης στην Αίγινα» 
 
        O «Ανεξάρτητος»  Βουλευτής Α΄ Πειραιά & Νησιών Θοδωρής Δρίτσας καταθέτει 
ως Αναφορά την αρ. πρωτ. 58/3-7-2026 επιστολή του Συλλόγου Εκπαιδευτικών  Π.Ε 
Νησιών Αργοσαρωνικού.   
       Όπως αναφέρεται στη σχετική επιστολή,  το αίτημα για τη δημιουργία σχολείου 
Ειδικής Αγωγής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης είναι χρόνιο και αποτελεί επιτακτική 
ανάγκη για την ολοκλήρωση της ειδικής εκπαίδευσης στην Αίγινα. O Σύλλογος 
Εκπαιδευτικών ν. Αργοσαρωνικού μαζί με τους γονείς και την ΕΛΜΕ Πειραιά εξ 
αρχής συμμετέχει  στον αγώνα για την διεκδίκηση της ίδρυσης Ειδικού Σχολείου 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην Αίγινα τόσο για τους μαθητές που αποφοιτούν 
από το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αίγινας, όσο και για μαθητές που όλα αυτά τα 
χρόνια φοιτούν στα γενικά σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης επειδή δεν 
υπάρχει η κατάλληλη Δομή που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες του. 
        Σημειώνουν ότι, η μη ύπαρξη και λειτουργία αυτού του απαραίτητου σχολείου 
ειδικής αγωγής θα αναγκάσει τους μαθητές αυτούς είτε να φοιτήσουν στα γενικά 
γυμνάσια του νησιού (όσοι είναι σε θέση να το κάνουν), είτε να μετοικήσουν εκείνοι 
και οι οικογένειές τους για να φοιτήσουν στα ήδη υπερπληθή σχολεία του Πειραιά 
και της Αθήνας.  
       Ζητούν από τη Δημοτική Αρχή, την Περιφέρεια και την Κυβέρνηση να πάρουν 
όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να εφαρμοστεί η ομόφωνη απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου για την ίδρυση ΕΝΕΕΓΥ-Λ στην Αίγινα από το Σεπτέμβρη του 
2026 χωρίς καθυστέρηση, να εξασφαλιστεί η κατάλληλη κτηριακή υποδομή και να 
εξοπλιστεί πλήρως υλικοτεχνικά, να εξασφαλιστεί από την περιφέρεια η δωρεάν 
μεταφορά των μαθητών από και προς το σχολείο, να στελεχωθεί πλήρως με όλο το 
απαραίτητο προσωπικό, να βρεθεί το συντομότερο ένα κατάλληλο κτήριο για τη 
μόνιμη στέγαση του ΕΝΕΕΓΥ-Λ ,να μην βάλουν οι γονείς ούτε ένα ευρώ από την 
τσέπη τους για το αυτονόητο δικαίωμα της μόρφωσης των παιδιών τους. 
      Επισυνάπτεται η αρ. πρωτ. 58/3-7-2026 επιστολή του  Συλλόγου Εκπαιδευτικών  
Π.Ε Νησιών Αργοσαρωνικού και παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της 
Αναφοράς μετά της Επιστολής, για την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με 
τις ενέργειές σας. 
                                                                                                           Ο Καταθέτων Βουλευτής  
                                                                                                                         
 
                                                                                                                    Θοδωρής    Δρίτσας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2931

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/7/2026



   

 

Αίγινα, 3/7/2026 , Α.Πρ.58 

Θέμα: «Άμεση ίδρυση και στελέχωση Δομή Ειδικής Αγωγής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην 

Αίγινα»  

 Το αίτημα για τη δημιουργία σχολείου Ειδικής Αγωγής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης είναι χρόνιο 

και αποτελεί επιτακτική ανάγκη για την ολοκλήρωση της ειδικής  εκπαίδευσης στην Αίγινα.  O 

Σύλλογος Εκπαιδευτικών ν. Αργοσαρωνικού μαζί με τους γονείς και την ΕΛΜΕ Πειραιά εξ αρχής 

βγήκε μπροστά στον αγώνα για την διεκδίκηση της ίδρυσης Ειδικού Σχολείου Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης στην Αίγινα τόσο για τους μαθητές που αποφοιτούν από το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 

Αίγινας, όσο και για μαθητές που όλα αυτά τα χρόνια φοιτούν στα γενικά σχολεία δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης επειδή δεν υπάρχει η κατάλληλη Δομή που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες του.  

Το Υπουργείο Παιδείας και ο Δήμος Αίγινας έχουν σοβαρότατες ευθύνες που δεν έχουν προχωρήσει 

μέχρι τώρα στην ίδρυση του ΕΝΕΕΓΥΛ που ενώ ήταν ήδη ενήμεροι για την σοβαρή αυτή ανάγκη 

δεν προέβησαν σε καμία ενέργεια έγκαιρα με αποτέλεσμα να φτάνουμε στη λήξη της χρονιάς για να 

βρεθεί ο χώρος που θα το στεγάσει. 

Η μη ύπαρξη και λειτουργία αυτού του απαραίτητου σχολείου ειδικής αγωγής θα αναγκάσει τους 

μαθητές αυτούς είτε να φοιτήσουν στα γενικά γυμνάσια του νησιού (όσοι  είναι σε θέση να το 

κάνουν), είτε να μετοικήσουν εκείνοι και οι οικογένειές τους για να φοιτήσουν στα ήδη  υπερπληθή 

σχολεία του Πειραιά και της Αθήνας. Αυτό  δυσχεραίνει το παιδαγωγικό, επιστημονικό, θεραπευτικό 

και βοηθητικό έργο για το σύνολο των φοιτούντων μαθητών. Επιπλέον η μετοίκηση αυτή θα 

διαταράξει σοβαρά τις οικογένειές τους και τους ίδιους τους μαθητές, και θα τους εξοντώσει 

ΠΡΟΣ:  

-Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σ. Ζαχαράκη. 

-Περιφερειάρχη Αττικής κ. Ν. Χαρδαλιά 

-Αντιπεριφερειάρχη Νήσων κ. Παπαγεωργίου 

- Πρόεδρο Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ. Χ. Γώγος 

- Εντεταλμένη Σύμβουλο σε θέματα Παιδείας κ. Ε. Πρεζεράκου 

- Δήμαρχο Αίγινας κ. Ι. Ζορμπά 

- Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου Αίγινας κ. Ι. Τζίτζη 

-Αντιδήμαρχο Παιδείας Αίγινας κ. Β. Ζαμπέλη 

 

ΚΟΙΝ: 

-Βουλευτές Α’ Πειραιώς 

-Περιφερειακούς Συμβούλους (και Παρατάξεις) Περιφέρειας  Αττικής 

- Δημοτικούς Συμβούλους Δήμου Αίγινας 

-Διεθυντή β/θμιας εκπαίδευσης Πειραιά 

- 1ο ΚΕΔΑΣΥ Πειραιά 

- Μέλη Συλλόγου 

- Τοπικό Τύπο, διαδίκτυο 

- Σύλλογο Γονέων Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Αίγινας 



οικονομικά καθώς θα πρέπει να εγκαταλείψουν και τις δουλειές και τα σπίτια τους κάνοντας μια νέα 

αρχή μακριά από τον τόπο διαμονής τους . 

 Το Δημοτικό συμβούλιο της Δευτέρας 29/6 το οποίο στην πραγματικότητα πραγματοποιήθηκε χάρη 

στο αίτημα 160 εκπαιδευτικών γονιών και άλλων πολιτών της Αίγινας είχε σαν αποτέλεσμα την 

ομόφωνη απόφαση για την ίδρυση του σχολείου και αποτελεί μια πρώτη και σημαντική νίκη του 

κοινού μας αγώνα και των πιέσεων που ασκήθηκαν προς κάθε κατεύθυνση (συλλογή υπογραφών, 

ΜΜΕ, ερωτήσεις στην βουλή). Ωστόσο κανένας εφησυχασμός δεν πρέπει να υπάρχει.  

Ωστόσο οφείλουμε να κάνουμε κάποιες παρατηρήσεις. 

  Για να ιδρυθεί ένα σχολείο ειδικής Αγωγής Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ΕΝΕΕΓΥΛ και να 

επιτελέσει το ρόλο του σωστά , θα πρέπει να εξασφαλιστούν κάποιες προύποθέσεις. Η κτηριακές 

υποδομές να είναι κατάλληλες , επαρκείς και ασφαλείς για τους μαθητές αυτούς, πλήρως 

στελεχωμένες, να στελεχωθεί με όλο το απαραίτητο προσωπικό (εκπαιδευτικούς, θεραπευτές, ειδικό 

βοηθητικό προσωπικό κλπ), και να εξασφαλιστεί με κάθε τρόπο η ασφαλής μεταφορά των μαθητών 

από  και προς το σχολείο. 

  Με βάση τα παραπάνω, συμφωνούμε μεν με την επιλογή του Γυμνασίου Μεσαγρού  ως μια άμεση 

και προσωρινή λύση,  ωστόσο εκφράζουμε τους έντονους προβληματισμούς μας σχετικά με την 

επιλογή του χρόνου στον οποίο λήφθηκε η απόφαση ίδρυσης του σχολείου καθώς η Δημοτική Αρχή 

αν και είχε τόσα χρόνια στη διάθεσή της για να εξασφαλίσει το κατάλληλο κτήριο , εν τέλει 

εξέφρασε αδυναμία να το κάνει.  

  Μετά από όσα συζητήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο, το Γυμνάσιο Μεσαγρού μπορεί να διαθέσει 

μόνο δύο αίθουσες, ενώ δεν υπάρχει χώρος για γραφεία δασκάλων και διευθυντή.  Από την άλλη 

είναι σε ένα σημείο για το οποίο έχει εκφραστεί πολλές φορές ο προβληματισμός ότι δεν υπάρχει 

έξοδος κινδύνου σε περίπτωση πυρκαγιάς πράγμα που είναι αρκετά σοβαρό για όλους τους μαθητές , 

πόσο μάλλον για μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.   

  Για ακόμη μια φορά αποδεικνύεται πως για την Κυβέρνηση η ειδική αγωγή αποτελεί το φτωχό 

συγγενή. Η πολύχρονη αυτή καθυστέρηση στην εξεύρεση κατάλληλου χώρου και κατασκευή 

μόνιμου κτιρίου την ίδρυση ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ., παρά τα συνεχή αιτήματα των γονιών και των 

εκπαιδευτικών αποτελούν χαρακτηριστικά παραδείγματα της διαχρονικής υποβάθμισης της Ειδικής 

Αγωγής, με την ευθύνη να βαραίνει τα αρμόδια Υπουργεία καθώς και τη Δημοτική Αρχή για την 

επιμονή στη μη διεκδίκηση των παραπάνω, αφήνοντας εκτεθειμένες οικογένειες που αναγκάζονται 

να αντιμετωπίζουν μόνες τους το κόστος και τις δυσκολίες που προκύπτουν. Για άλλη μια φορά 

φαίνεται πως χρήματα υπάρχουν μόνο για τους πολεμικούς εξοπλισμούς και του μεγάλους 

μονοπωλιακούς ομίλους ενώ για την παιδεία ούτε ευρώ. 

Ως  Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  ν. Αργοσαρωνικού δηλώνουμε ξεκάθαρα 

ότι δεν κάνουμε ούτε βήμα πίσω από την πάλη για ποιοτική εκπαίδευση για όλους τους μαθητές. 

Απαιτούμε από τη Δημοτική Αρχή, την Περιφέρεια και την Κυβέρνηση να πάρουν όλα τα 

απαραίτητα μέτρα ώστε: 

• Να εφαρμοστεί η ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για την ίδρυση ΕΝΕΕΓΥ-Λ 

στην Αίγινα από το Σεπτέμβρη του 2026 χωρίς καθυστέρηση. 

• Να εξασφαλιστεί η κατάλληλη κτηριακή υποδομή και να εξοπλιστεί πλήρως υλικοτεχνικά. 

• Να εξασφαλιστεί από την περιφέρεια η δωρεάν μεταφορά των μαθητών από και προς το 

σχολείο. 

• Να στελεχωθεί πλήρως με όλο το απαραίτητο προσωπικό (εκπαιδευτικοί ΕΑΕ, ΕΕΠ και 

ΕΒΠ). 

• Να βρεθεί το συντομότερο ένα κατάλληλο κτήριο για τη μόνιμη στέγαση του ΕΝΕΕΓΥ-Λ 






